

CONGRESO INTERNACIONAL Y EXPOSICION "EJÉRCITO Y ARMADA EN EL 98: CUBA, PUERTO RICO Y FILIPINAS"

DURANTE LOS DIAS 23 A 27 de marzo se ha celebrado en Madrid (Centro Cultural del Conde Duque) y Avila (Palacio de Polentinos - Archivo Histórico Militar) un congreso internacional que con el nombre de "Ejército y Armada en el 98: Cuba, Puerto Rico y Filipinas", ha tratado de exponer y analizar los conocimientos más modernos de los sucesos militares que marcaron la historia de España, Cuba, Puerto Rico, Filipinas y los Estados Unidos de Norteamérica hace ahora un siglo.

Prestigiosos estudiosos y conocedores del tema, tanto españoles como extranjeros, así como civiles y militares, han mostrado sus investigaciones y contrastado opiniones, ya que estuvieron presentes todos los puntos de vista y todos los enfoques. Todos estos conocimientos podrán consultarse en las actas del congreso, cuya aparición está prevista para antes de finales del presente año.

La organización del congreso ha corrido a cargo de la Comisión Española de Historia Militar (CEHISMI), siendo promovido por el Ministerio de Defensa. La jornada inaugural fue presidida por el ministro de Defensa y el general jefe del Estado Mayor de la Defensa, pronunciando la conferencia de apertura Antonio Rumeu de Armas, director de la Academia de la Historia. La conferencia de clausura corrió a cargo del general de brigada del Ejército de Tierra Miguel Alonso Baquer.

Como complemento del congreso, el ministro de Defensa también inauguró, el mismo día 23 de marzo,

una exposición en la sala Juan Gris del Centro Cultural Conde Duque, cuya clausura, prevista para el día 26 de abril, se prorrogó una semana más por el gran número de visitantes que han acudido a ella. El comisario de la exposición ha sido Francisco J. Portela Sandoval, catedrático de Universidad y vicerrector de la Universidad Complutense de Madrid. En ella se han mostrado objetos que ilustran los acontecimientos analizados en las jornadas del congreso, procediendo las piezas expuestas en su mayor parte de fondos del

Museo del Ejército, del Museo Naval, del Servicio Histórico Militar, del Servicio Geográfico del Ejército y del Museo Militar de San Carlos de Palma de Mallorca.

Otro momento importante del congreso fue la celebración en el Auditorio Nacional el jueves días 26, de un concierto de música militar y popular del 98, que corrió a cargo de la Unidad de Música y Banda del Mando Aéreo del Centro y Primera Región Aérea, bajo la dirección del teniente coronel José María Buján Torices. Este acto fue un magnífico complemento de las jornadas del Congreso.

Cabe finalmente indicar la presencia en las sesiones de personalidades extranjeras de relevancia, como por ejemplo, Isabel Caro Wilson, embajadora de Filipinas en España, Luis E. González Vales, presidente de la Academia Puertorriqueña de la Historia, el teniente general del Ejército griego Ionnais Kirochristos, el general de división del Ejército griego Georgios Gorezis, el adjunto al agregado militar de los EE.UU. en España, teniente coronel Jeffrey Jorc y el presidente de la Comisión Internacional de Historia Militar, Cornelius Schulten.

RELEVO DE MANDO EN EL ALA 78



EL DÍA 16 DE MARZO TUVO LUGAR EN LA BASE AÉREA DE ARMILLA EL RELEVO de mando de la Jefatura del Ala 78, Base Aérea de Armilla, Sector Aéreo de Granada y Comandancia Militar del Aeropuerto de Granada. El nuevo jefe, coronel Gabriel Díaz de Villegas Herrería, sustituye al coronel Edilberto Calabria del Mazo. El acto fue presidido por el teniente general jefe del Mando Aéreo del Estrecho y Segunda Región Aérea Eduardo González-Gallarza Morales y asistieron las primeras autoridades granadinas civiles y militares.